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Anul XVII, Nr. 421 
28 ianuarie 2024 

Duminica a XIV-a după Rusalii 
- Pilda nunții fiului de împărat- 

2024: „Anul omagial al 
pastorației și îngrijirii 

bolnavilor“ și „Anul 
comemorativ al tuturor 

sfinților tămăduitori fără de 
arginți“ 

 

      „Fraților, Cel ce ne întărește pe noi împreună cu voi, în Hristos, 
și ne-a uns pe noi este Dumnezeu, Care ne-a și pecetluit pe noi și a 
dat arvuna Duhului în inimele noastre. Și eu chem pe Dumnezeu 
mărturie asupra sufletului meu, că, din cruțare pentru voi, n-am 
venit încă la Corint. Nu că doar avem stăpânire peste credința 
voastră, dar suntem împreună-lucrători ai bucuriei voastre, de 
vreme ce stați tari în credință. Și am judecat în mine aceasta, să nu 
vin iarași la voi cu întristare. Căci, dacă eu vă întristez, cine este cel 
care să mă înveselească, dacă nu cel întristat de mine? Și v-am 
scris vouă aceasta, ca nu cumva la venirea mea să am întristare de 
la aceia care trebuie să mă bucure, fiind încredințat despre voi toți 
că bucuria mea este și a voastră a tuturor. Pentru că, din multă 
supărare și cu inima strânsă de durere, v-am scris cu multe lacrimi, 
nu ca să vă întristați, ci ca să cunoașteți dragostea pe care o am cu 
prisosință către voi“.           (II Corinteni 1, 21-24; 2, 1-4) 
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PROCLAMAREA ANULUI 2024 ÎN PATRIARHIA ROMÂNĂ  
c) Cinstirea marii lor capacități de jertfă, nu numai prin 

renunțarea la avantajele materiale ale profesiei lor, ci și prin 
sfârșitul lor mucenicesc, cel mai adesea.  

Sfinții tămăduitori în istoria Bisericii: 
a) Sfinții doctori fără de arginți în perioada persecuției Bisericii sub 

Imperiul Roman păgân (Sfântul Evanghelist Luca, Sfântul Mare 
Mucenic Pantelimon, Sfinții Mucenici Chir și Ioan, Cosma și Damian, 
Sfânta Ermionia, Sfintele Mucenițe Zenaida și Filonia ș.a.); 

b) Sfinții vindecători și taumaturgi cinstiți în mod special pe teritoriul 
României (Sfântul Ierarh Nicolae, Sfântul Ierarh Spiridon, Sfântul 
Sfințit Mucenic Ciprian, Episcopul Antiohiei, Sfântul Cuvios Dimitrie 
cel Nou, Sfânta Cuvioasă Parascheva cea Nouă ș.a.); 

c) Noi sfinți vindecători cu sfinte moaște în România și modalități de 
cinstire a acestora (Sfântul Ierarh Nectarie de la Eghina, Sfântul Ierarh 
Luca, Arhiepiscopul Crimeei, Sfântul Cuvios Mucenic Efrem cel Nou 
ș.a.); 

d) Responsabilitatea credincioșilor de a mărturisi vindecările 
miraculoase de care au avut parte prin mijlocirile Sfinților tămăduitori 
și făcători de minuni; 

e) Vindecarea trupească și sufletească a oamenilor bolnavi ca efect al 
întâlnirii acestora cu Mântuitorului Iisus Hristos prin Taina 
Euharistiei. 

III. Centrul de Presă Basilica al Patriarhiei Române (Radio Trinitas, 
Trinitas TV, Ziarul Lumina) va realiza programe și emisiuni, filme 
documentare, materiale publicistice etc. pentru promovarea tematicii 
„2024 – Anul omagial al pastorației și îngrijirii bolnavilor și Anul 
comemorativ al tuturor Sfinților tămăduitori fără de arginți“ în 
Patriarhia Română. În acest scop, se va solicita colaborarea centrelor 
eparhiale pentru identificarea celor mai relevante mărturii, texte, 
manuscrise, însemnări, declarații reprezentative, inițiative practice sau 
evenimente dedicate celor două teme, omagială și comemorativă, ale 
anului 2024. 

IV. Realizarea de studii, comentarii, monografii și cărți de reflecție cu 
conținut biblico-patristic, moral, liturgic, catehetic, pastoral, social-
filantropic, cultural-educativ și istoric pentru prezentarea „Anului 
omagial al pastorației și îngrijirii bolnavilor“ și a „Anului comemorativ 
al tuturor Sfinților tămăduitori fără de arginți“ în Patriarhia Română. 
Toate aceste lucrări vor respecta cadrele tematice prezentate la 
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paragrafele I și II și vor fi tipărite în publicațiile bisericești centrale și 
eparhiale, în volume și monografii editate de tipografiile Patriarhiei 
Române și de cele ale centrelor eparhiale. 

V. La nivelul Patriarhiei Române va fi organizat un Simpozion 
internațional cu invitați din celelalte Biserici Ortodoxe autocefale, 
dedicat temei: „2024 – Anul omagial al pastorației și îngrijirii 
bolnavilor“. 

VI. La nivelul eparhiilor și al instituțiilor de învățământ teologic se 
vor organiza dezbateri, colocvii și seminarii pe tema: „2024 – Anul 
omagial al pastorației și îngrijirii bolnavilor“. 

VII. În cursul anul 2024, în Biserica Ortodoxă Română vor fi 
organizate activități practice, simpozioane, întâlniri, expoziții, mărturii 
și evocări privind formele de manifestare ale pastorației și îngrijirii 
bolnavilor și importanța Sfinților tămăduitori în viața Bisericii și a 
credincioșilor. 

VIII. Ca parte a programului-cadru, la Conferința pastoral-misionară 
semestrială din primăvara anului 2024 se va trata tema „2024 – Anul 
omagial al pastora­ției și îngrijirii bolnavilor“, în cadrele prezentate la 
paragraful I, iar la Conferința pastoral-misionară semestrială din 
toamna anului 2024 se va trata tema „2024 – „Anul comemorativ al 
tuturor Sfinților tămăduitori fără de arginți“ în Patriarhia Română, în 
cadrele prezentate la paragraful II, cu posibilitatea aprofundării 
acestora și la conferințele preoțești administrative lunare, pe care le va 
stabili fiecare eparhie, precum și în cadrul cercurilor pastorale. 

IX. În luna octombrie din anul 2024, la Palatul Patriarhieise va 
organiza o ședință solemnă a Sfântului Sinod cu tema „2024 – „Anul 
comemorativ al tuturor Sfinților tămăduitori fără de arginți“ în 
Patriarhia Română“. 

 

24 IANUARIE 2022: 165 ANI DE LA UNIREA DE BAZĂ 
Miercuri, 24 ianuarie, ne-am rugat împreună în biserica noastră, la 

165 ani de la Unirea înfăptuită de Domnitorul Alexandru Ioan Cuza, a 
cărui mamă, Sultana. 

La ora 1200, elevii Seminarului Teologic Sfântul Apostol Andrei, ai 
Liceului de Arte Dimitrie Cuclin și ai Școlii Gimnaziale Mihai Viteazul, 
credincioșii parohiei și din întreg municipiul, în prezența oficialităților 
locale, județene și centrale au participat la Te-Deum-ul oficiat de 
Înaltpreasfinţitul Părinte Arhiepiscop Casian, înconjurat de un sobor 
de preoți (Valentin Rădoi, Paul Zaharia, Gabriel-Ioan Pelin, Mihai 
Bezman, Ovidiu Gafton și Valentin Barbu) și diaconi (George Rouă și 
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George Costea). Înaltpreasfinţia Sa a amintit celor prezenţi de 
semnificaţia aparte pe care o are momentul istoric al Unirii 
Principatelor Române, înfăptuit în urmă cu 165 de ani, întrucât la 
momentul alegerii sale ca domnitor, Cuza era pârcălab de Galaţi şi 
locuia pe strada care astăzi îi poartă numele. 

Parastasul pentru cei care au contribuit la înfăptuirea Unirii 
Principatelor Române de la 24 ianuarie 1859 a avut loc la mormântul 
Sultanei Cuza, mama Domnitorului, pornind în pelerinaj din biserică. 

Amintim și faptul că pe 24 ianuarie a.c., rugăciuni au fost înălțate în 
fiecare biserică și comunitate creștină, cu precădere la biserica din 
localitatea Ţigăneşti, din nordul judeţului Galaţi, lângă mormintele 
marilor susținători ai unirii, Costache Conachi și fiica sa, Ecaterina 
Cocuţa Vogoride iar apoi în localitatea Costachi Negri, denumită în 
acea perioadă Mânjina, acolo unde marele scriitor și om politic, 
Costache Negri, împreună cu marii oameni de cultură și pașoptisti: 
Nicolae Bălcescu, Mihail Kogălniceanu, Vasile Alecsandri, Alecu Russo, 
Ion Ghica, puneau la cale realizarea acestui ideal al unității. 

Elevii Școlii Gimnaziale Mihai Viteazul au avut un program cultural 
artistic, expunând momente de la Unire urmați de cei ai Liceului de 
Arte Dimitrie Cuclin, care au fost prezenți în chipul Domnitorului și a 
soției sale, Elena, iar cei ai Seminarului Teologic Sfântul Apostol 
Andrei au susținut cântarea omofonă la strană. 

Doamnele Comitetului parohial s-au îngrijit de cele ale Martei: Aftinia 
Crețu a făcut prescurile și colacii, Veronica Lupoae a ornat coliva, 
Ecaternia Neagu a oferit covrigii, Cătălina Rusu daruri pentru elevi, 
Camelia Rusu și doamnele preotese oferind celor prezenți colivă, nuci, 
ceai cald și vin fiert. 

 Angajații parohiei au dat dovadă de multă dăruire, îngijindu-se de 
curățenie în interiorul Sfântului locaș, a curții, amenajări, etc. 

              Preot Gabriel-Ioan PELIN 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAROHIA VOVIDENIA 
IBAN: RO88RNCB014416673810001 Cod fiscal: 14142722 
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Pentru programări şi donaţii, vă rugăm să vă adresaţi: 

Pr. Gabriel-Ioan PELIN: 0 7 5 2 7 2 3 4 5 2 
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e.mail: pelin_gabriel@yahoo.com; vovidenia@gmail.com 
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